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Тема мероприятия: «Героический поступок жителя города Ачинска - Андрея 

Олеговича Марачкова» 

Обоснование выбора номинации: не так давно в посёлке Каменка 

произошел взрыв боеприпасов на складе. Пожарный отряд, под руководством 

бывшего ученика, гордости школы №5, Андрея Олеговича Марачкова, выехал 

на место происшествия. Андрей Олегович Марачков бросился первым в пожар 

и погиб при взрыве, награжден орденом Владимира Владимировича Путина 

«За отвагу», в его честь названа школа №5 города Ачинска и в ней установлен 

мемориал, посвященный герою.  

Цель мероприятия:  

- формировать представления о национальных героях и важнейших 

событиях истории России и её народов;  

- мотивировать стремление активно участвовать в делах класса, школы, 

семьи, города; 

- воспитывать уважение к защитникам Родины. 

Планируемые результаты мероприятия: 

•имеет элементарные представления о героях своего города и важнейших 

событиях истории своей малой Родины;  

•проявляет интерес к государственным праздникам и важнейшим 

событиям в жизни России, субъекта Российской Федерации, края (населённого 

пункта), в котором находится Образовательное учреждение;  

•проявляет уважительное отношение к Образовательному учреждению, 

своему городу, народу, России;  
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•проявляет уважительное отношение к защитникам Родины.  

Практическая значимость мероприятия: сценарий данного мероприятия 

будет полезен учителям МБОУ СШ№5, педагогам города и края для 

проведения классных часов. В содержании мероприятия содержатся 

уникальные факты из биографии Марачкова Андрея Олеговича, которые могут 

помочь учителям при планировании классных часов о великих людях (героях) 

Красноярья. 

Место проведения мероприятия: классный кабинет. 

Оборудование (если необходимо): проектор и экран, компьютер, 

презентация, колонки. 

Ссылка на видеоролик в YouTube (при наличии, не более 10 минут): 

- https://vk.com/video-143586954_456245709  (1) 

- https://www.youtube.com/watch?v=VV3KqRWAWD0 (0.00-0.30) (2) 

- https://www.youtube.com/watch?v=ZvTOtMqrhyc (3) 

 Ссылка на фотоматериалы (при наличии, не более 5 штук): 

- https://24sibinfo.ru/assets/images/resources/17527/hpoha-tg4ha.jpg  

- https://zapad24.ru/uploads/posts/2012-02/1330078575_img_0687.jpg  

-https://24sibinfo.ru/assets/images/resources/17725/-48092185-

457255050.jpg  

Сценарий мероприятия 

Деятельность учителя Действия обучающихся 

Подготовительный этап 

Здравствуйте, ребята! Давайте 

поприветствуем друг друга. Повернитесь к 

соседу, поставьте ладони друг напротив 

друга. Я соединяю палец и проговариваю 

слово, вы повторяете за мной. 

Большой палец – Я 

Указательный палец – желаю 

Средний палец – тебе 

Безымянный палец – сегодня 

Мизинец – (пожелание в паре) 

Полная рука (ладонь) – здравствуй. 

Спасибо! Мы начинаем! 

Приветствуют учителя, здороваются в необычной 

форме. 
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Чтобы узнать зачем мы собрались, предлагаю 

вам найти пару праздника. Работаем 

индивидуально. Время на работу – 

полминуты. Время пошло. (слайд 1) 

Какие праздники мы выделили? (слайд 1.1) 

 

 

Какой праздник выделить не смогли? 

(на слайде появляется второе слово – герой. 

Слайд 2)  

А кто такой герой? 

Как вы думаете, как могут быть связаны 

праздник и слово, появившееся на слайде? 

(слайд). Вы знаете этого человека? (слайд 

2.1) 

Как вы думаете, о чем мы тогда поговорим? 

Какая цель нашей работы? (фиксирует на 

флипчарте) 

 

 

А что нам нужно сделать, чтобы добиться 

нашей цели? 

Отлично. Цели и задачи мы записали, будем к 

ним возвращаться. 

Находят пару празднику, смотрим на слайд. 

 

 

 

31 декабря – новый год  

8 марта – международный женский день  

23 февраля – день защитника отечества  

30 апреля - …..  

 

 

Ответы учащихся 

В этот день могут отмечать праздник какие-то 

герои, люди героических профессий 

Нет. 

О герое и его героической профессии. 

1.Узнать, что за праздник отмечают 30 апреля; 

2. Узнать о человеке этой профессии; 

3. Понять, как связано слово «герой» и человек. 

Задачи: 

1.Определить, что за праздник отмечают 30 

апреля; 

2.Прочитать, кого называют героем; 

3.Выделить информацию о людях героической 

профессии. 

Основной этап 

Какой первый пункт плана в нашей работе? 

Для того чтобы это определить, предлагаю 

вам поработать в паре. У первого варианта – 

буквы алфавита. У второго варианта – бланк 

записи для букв. Сопоставьте порядковый 

номер буквы в алфавите с номером в ячейке и 

узнаете праздник. Время на работу – 1 

минута. Время пошло! 

Какая профессия получилась? 

Верно! 30 апреля отмечают день пожарной 

охраны! (слайд 3).  

(отмечает выполнение первого пункта плана) 

Скажите, кто-то из вас хотел бы стать 

пожарным? Почему? 

Один наш выпускник, Андрей Марачков, 

тоже хотел быть пожарным. И стал им. 

(слайд 4). 

Какие качества нужны человеку, чтобы стать 

хорошим пожарным или спасателем? 

Верно! Юный Андрей любил играть в футбол 

и баскетбол, принимал активное участие в 

спортивной жизни школы. Жил он на 3 

микрорайоне в доме 15а. А в старшем 

Определить, что за праздник отмечают 30 апреля  
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Пожарный. День пожарной охраны 

 

 

 

 

Ответы детей. 

 

 

Выносливость, физическая подготовка 

 

 

 

 

 

 



возрасте стал командиром отделения 

пожарной части в Каменке.  

Кого можно назвать героем? 

Вот какое определение дает нам толковый 

словарь Ушакова (слайд 5). 

Скажите, а пожарные – герои? 

(отмечает пункт выполнения плана) 

(видео 2,3). Скажите, что изображено в 

видео? Кто-то помнит, что произошло в этот 

ужасный день? 

Да, вы правы. В этот ужасный день, Андрей 

Олегович Марачков работал на смене в 

пожарной части. На пульт поступил звонок о 

возгорании в военной части Каменки. 

Пожарный отряд сразу выехал на службу.  

5 августа 2019 года, Андрей Марачков, без 

раздумий бросился тушить пожар, в 

результате чего погиб от взрыва. (слайд 6). 

Можно ли назвать его героем? Почему? 

Согласна с вами. 16 декабря 2019 года указом 

Президента РФ В.В.Путина, Андрей 

Олегович Марачков ПОСМЕРТНО 

награжден медалью «За отвагу». «За отвагу и 

самоотверженность, проявленные при 

исполнении воинского и служебного долга». 

(слайд 7) (видео 1) 

Вы, наверное, обращали внимание, что 

вывеска в нашей школе изменилась? 

Верно. Решением администрации города 

Ачинска нашей школе присвоено имя героя 

города Ачинска.  

Вскоре в нашей школе откроется 

мемориальная доска, посвященная подвигу 

Андрея Марачкова.  

А что еще названо в нашем городе фамилией 

этого человека с большой буквы? Вы 

абсолютно правы. (слайд 8) 

(отмечает последний пункт плана 

выполненным)  

Сейчас у вас есть чистые листы. Предлагаю 

вам разделить его на две части, подумать и 

записать размышления. (слайд 9) 

1 столбик – что стало, когда А.О.Марачков 

пожертвовал собой и бросился тушить 

пожар; 

2 столбик – что бы было, если бы 

А.О.Марачков не бросился тушить пожар. 

Время на размышления и запись ответов – 2 

минуты. 

 

 

Герой – исключительный по смелости или по 

своим доблестям человек. 

Да, ведь они каждый раз жертвуют собой ради 

спасения других из пожара. 

Взрыв. Взрывались боеприпасы в поселке 

Каменка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Да. Потому что человек пошел на подвиг, не 

думая о себе, а думая о других.  

 

 

 

 

 

 

Да, на ней появилось имя Андрея Олеговича 

Марачкова 

 

 

 

 

 

 

Улица в Юго-восточной районе. 

 

 

 

 

 

 

 

1 столбик: 

-спас жизни людей; 

-спас посёлок; 

-… 

2 столбик: 

-пострадал бы поселок и окружные города; 

-погибло бы больше людей; 

-…. 



 

 

Какой вывод? Можно ли считать поступок 

Андрея Марачкова героическим? 

Да, поступок Марачкова считается героическим. 

Мы гордимся, что наша школа носит имя этого 

героя. 

Заключительный этап 

Итак, вернемся к нашему плану. Повторим 

все пункты. 

 

 

 

Какой праздник отмечают 30 апреля? 

Про какого героя города Ачинска мы 

говорили? Что вы запомнили про него? 

 

 

 

 

 

Кто же такой герой? 

 

 

В чем увековечена память героя города 

Ачинска, Андрея Олеговича Марачкова? 

 

Я предлагаю вам почитать и приготовить 

сообщения о людях, чьими именами названы 

улицы нашего города! 

Сейчас предлагаю продолжить со слайда 

фразу (слайд 10): 

-сегодня у меня получилось… 

-мне бы хотелось еще… 

-я узнал много нового… 

-мне было трудно… 

*анализ рефлексивных ответов учащихся  

Скажите, кто-то еще теперь захотел стать 

пожарным? 

Герои родины — как много в этом смысла! 

И честь, и храбрость в этих двух словах. 

Героями нельзя стать слишком быстро, 

Герой лишь тот, кому неведом страх. 

Всем тем, кто храбро воевал с врагами, 

Кто мужествен, решителен и смел, 

Кто свершил немало важных дел, 

Присвоить можно звание героя! (слайд 11) 

Спасибо за мероприятие! До встречи! 

1.Определить, что за праздник отмечают 30 

апреля; 

2.Прочитать, кого называют героем; 

3.Выделить информацию о людях героической 

профессии. 

День пожарной охраны. 

Про Андрея Олеговича Марачкова. 

Он учился в нашей школе, мечтал стать 

пожарным и стал им. Героически бросился 

тушить пожар в поселке Каменка 5 августа 2019 

года. Погиб при ликвидации пожара, посмертно 

награжден медалью Президента РФ В.В.Путина 

«За отвагу». 

Герой – это смелый и сильный человек, который 

не боится рисковать своей жизнью, ради жизни 

других людей.  

Наша школа названа его именем, будет размещена 

мемориальная доска с его именем в нашей школе, 

названа одна из улиц города.  

 

 

 

 

 

Продолжают фразу со слайда. 

 

 

 

 

 

Ответы учащихся. 

 

Чтение стихотворения подготовленным 

учащимся. 
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